
  ساعة واحدة      19/02/2023      03علوم فيزيائية    ج م ع       02الفصل      02الفرض 
             ّ   التمرين الأو ل: 

في لتر واحد من الدم  (glucose)في الدم، بقيمة كتلة الغليكوز  (glycémie) ُ  ّ                  ت حد د نسبة الغليسيمي  
,𝟏عند الإنسان العادي، هذه النسبة لا تتجاوز   𝟎 𝐠 ∙ 𝑳 ି𝟏.  

ّ                                    كما أن  نسبة الكوليسترول محصورة في المجال:        (𝟑, 𝟖𝟕 − 𝟓, 𝟔𝟕) 𝒎𝒎𝒐𝒍 ∙ 𝑳ି 𝟏.  
  ). 𝑳 𝟓احسب كمية مادة الغليكوز الحدية في دم الانسان ( نعتبر حجم دم الانسان في الجسم   – 1
  تركيز المولي للغليكوز في الدم.احسب ال – 2
  أعطت التحاليل الطبية لشخص النتائج التالية:  – 3
  هل الشخص مصاب بالسكري؟  –  1 – 3
  هل نسبة الكوليسترول في دمه عادية؟  –  2 – 3
  بماذا تنصح هذا الشخص؟ –  3 – 3

𝐠 𝟏𝟖𝟎:  المعطيات: الكتلة المولية للغليكوز ∙ 𝒎𝒐𝒍 ି𝟏   
𝐠 𝟑𝟖𝟔الكتلة المولية للكوليسترول:                ∙ 𝒎𝒐𝒍ି𝟏 

  التمرين الثاني: 
  محلول تجاري لصيقة تحمل المعلومات التالية:على قارورة 

,𝟏احسب كتلة   – 1 𝟎 𝑳  .من المحلول التجاري  
  .𝑴(𝑯𝑪𝒍)احسب الكتلة المولية الجزيئية   – 2
  المنحلة في لتر من المحلول التجاري.  𝑯𝑪𝒍احسب كتلة   – 3
  احسب التركيز المولي لهذا المحلول.  – 4
  ات انطلاقا من المحلول التجاري السابق.مر 10نحضر محلولا جديدا ممدد  – 5

  الزجاجيات المستعملة.  ااعط البروتوكول التجريبي المعتمد في ذلك محدد -أ      
  احسب التركيز المولي للمحلول الجديد.  -ب      

𝑴(𝑪𝒍)  المعطيات: = 𝟑𝟓, 𝟓 𝐠 ∙ 𝒎𝒐𝒍ି𝟏     ،𝑴(𝑯) = 𝟏 𝐠 ∙ 𝒎𝒐𝒍ି𝟏  
𝝆𝒆الكتلة الحجمية للماء:              = 𝟏 𝐠 ∙ 𝒎𝑳ି𝟏  

  التمرين الثالث: 
𝑽تحتوي قارورة معدنية مغلقة بإحكام حجمها  = 𝟐 𝑳  على غاز ثنائي الأوكسجين عند درجة ،

𝜽الحرارة   = 𝑷وتحت ضغط   ℃𝟐𝟎 = 𝟏, 𝟐 𝒃𝒂𝒓 .الغاز مثالي).  (نعتبر  
  حدد كمية مادة الغاز داخل القارورة.  – 1
  أوجد قيمة الحجم المولي في هذه الظروف التجريبية.  – 2
𝜽ᇱالى الدرجة نرفع درجة حرارة الغاز  – 3 = 𝑽مع بقاء الحجم ثابت   ℃𝟑𝟎 = 𝟐 𝑳.  

  للغاز في القارورة. 𝑷ᇱاحسب الضغط الجديد        
𝑹ثابت الغازات:  المعطيات: = 𝟖, 𝟑𝟏𝟒 (𝑺𝑰)         ،𝟏𝒃𝒂𝒓 = 𝟏, 𝟎𝟏𝟑𝟐𝟓 × 𝟏𝟎𝟓 𝑷𝒂.  

  
  

˭ ل ق  د ن̿ ˄ا   l ار ي ت  في  ِ   ً  ا ذا  َ  ٍ  ُ ُ     َ  ْ  َ َ ْ    ِ      ُ   فˆ نت  ومن  تجار يه سواء .          ٕ          َ   ٔ    
ُ        رǫ يت  الحر  يجت̱ب  ا߿ازي        ҧ    ُ ِ    َ ْ ِ   َ    ُ ويح  م يه  عن  الغ د ر  الو فاء           ٔ       ِ   ِ ْ َ  . 

 

  نتائج التحاليل: 

∙ 𝒎𝒎𝒐𝒍 𝟕الغليكوز :   𝑳ି 𝟏  

,𝟐الكوليسترول:   𝟗𝟓 𝐠 ∙ 𝑳ି 𝟏  

𝒅  المعلومات:  = 𝟏, 𝟐 𝒑 = 𝟑𝟔 %   𝑯𝑪𝒍 


